



法務部新聞稿

發稿日期：99 年 6 月 3 日

發稿單位：法務部檢察司

連絡人：張志全

連絡電話：23146871#2308

編號：427

99 年全國反毒會議暨反毒國際研討會 圓滿成功閉幕

99 年全國反毒會議於 6 月 3 日在福華國際文教會館召開，今年不同於以往，在大會前一天（6 月 2 日）先召開反毒國際研討會，會中邀請來自日本、香港、英國與國內的學者專家參與，互相交流戒毒、防毒與去毒的國內外經驗。今年反毒會議中表揚 25 組反毒有功人士、團體，以及去年反毒績優的縣市政府，並由 馬總統親自蒞臨會場授獎，會場內也同時展示政府部門 99 年度反毒成果，檢討政府去（98）年的反毒作為與成效，以求精進日後政府反毒計畫整體策略與細節。

特別的是，今年的全國反毒會議除延續以往反毒政策相關議題外，法務部矯正司特邀集到多位正在服刑中的臺中監獄與彰化監獄受刑人，他們練習長達半年以上，在本次大會中帶來震撼人心的優人神鼓，以及自行研發的精彩川劇變臉表演節目，希望藉由正向、榮譽感的引導，給與受刑人不同面向的刺激，而能早日迎接光明、復歸社會。另外，財政部關稅總局的緝毒犬也帶來「天羅地網 滴水不漏」的表演節目，展示他們近年來辛苦訓練的成果，與擔任緝毒先鋒的實力與決心。

馬總統表示，今年共有 25 組反毒有功人士團體接受表揚，很感謝這些在不同單位的同仁默默為打擊毒品的付出與努力，無毒家園是政府一直以來努力的目標，雖然這不是一蹴可及的目標，但政府不敢鬆懈任何一個環節，今日接受表揚的同仁中，來自檢察署、調查局、海巡署、警政署、關稅局、國防部、退輔會、衛生署、經濟部、教育部、外交部等機關單位，顯見政府打擊毒品的決心與全面性。另外也感謝來自民間團體的協助，如財團法人基督教晨曦會、佛教慈濟慈善事業基金會、財團法人真善美協會，這些團體每每在監獄幫助受刑人回歸正途不遺餘力。還有財團法人台灣基督教主愛之家輔導中心、基隆市仁壽社區發展協會與財團法人台北市蔡瑞月文化基金會，幫助政府推動反毒教育更是貢獻匪淺。

法務部部長曾勇夫表示，毒品具有多樣性與快速流通性之特質，尤其結合近年來資訊科技的發達，使毒品的種類、產銷模式、使用形態、衍生公共衛生疾病、伴隨犯罪與社會問題等，都產生了快速的變化，要達成無毒家園的目標，除在供給面積積極的查緝毒品外，政府更將積極的從教育、醫療、社會福利等多方面出發，深耕拒毒、戒毒與防毒區塊，由點而線至面的對毒品全方位擊破，各個環節都不馬虎。

最後，總統與法務部長共同強調，政府打擊毒品的決心不容挑戰，民眾切勿以身試法輕易嘗試毒品。另外，更再次呼籲社會大眾，打擊毒品，施用毒品者亦應勇敢求治，社會各界對於施用毒品者亦應伸出援手，助其脫離毒海，全民共

同努力，凝聚政府與民間共識，我們才能達成「無毒家園」
目標，社會才能更安和樂利。。